



# 特殊的亲情 特殊的关爱

## 特奥盛会向世人展示人生大爱

父爱母爱,人间最暖是亲情。一场特奥盛会,向世人展示——精心呵护智障人士的父母,如何昂首面对生活,这是亲情的力量;舍小家为大家的特奥工作者,身体力行着“幼吾幼以及人之幼”,那是人生大爱。

### 漂洋过海来陪你

亲情是一种力量,女儿走得再远,也走不出母亲关爱的眼神。玛蒂妮拉和维妮娜是一对来自博纳尔岛的母女,从遥远的加勒比海岛屿到这片东方土地,玛蒂妮拉在先生的支持下,筹措了一大笔路费,不远万里一路陪13岁的女儿第一次出远门。

“维妮娜是一个非常害羞的女孩,如果不是参加特奥,我从来不敢想象她会有那么一片发展天地。”母亲知道中国之行对女儿的特殊意义,“如果不来参赛,她也许这辈子都感受不到外面的世界,见不到那么多朋友,上海一定会给她这一生留下最美的回忆。”

无论身处何方,玛蒂妮拉总是携带着照相机和摄像机,“我要为她记录下所有的欢乐。”

### 母子两人来竞赛

57岁的虞孝蓝是闵行金燕大厦分中心的志愿者负责人,她21岁的儿子胡亮是特奥会网球竞赛委会技术代表的随同翻译。母子俩住在宾馆,就像是展开了劳动竞赛,比的是谁工作得更晚。

白天,虞孝蓝有接不完的电话,抱着厚重的各类材料,处理数不完的大事小事,当她在午夜时分沉沉地闭上眼时,儿子胡亮还没有结束任务赶回来。

夜深了,一个疲惫的身影在走廊内一闪而过,高高的个子,略显消瘦。胡亮是上海同济大学汽车制造专业的高材生,去年邀请赛前看到妈妈在填志愿者表格,他主动请缨和妈妈“并肩作战”。而今年,他继续被委以重任。

虞老师看见儿子疲惫的身影总是有些心疼地问:“累么?”但胡亮摇摇头,边整理着第二天需要的材料,边说:“妈妈你也要注意身体!”

### 父女相逢似偶遇

中国特奥轮椅冰壶队队长鲍立民是黑龙江人,女儿在上海工作生活,但直到抵沪一周后的一个中午,父女俩才见缝插针地在宾馆餐厅里碰了一次头。父亲忙着做轮椅队众多队员的“爱心爸爸”,女儿也在为特奥工作。

小鲍知道父亲肯定要带队参赛,开赛前,打了几次长途给家里,却没跟父亲说上一次话,老鲍早就带着队伍外出集训了。开赛后,两人各自忙得不亦乐乎,直到远在哈尔滨的母亲提醒女儿该去父亲那里领取一包外婆让捎来的家乡特产,父女俩才想起要见个面。

相逢却似偶遇,父亲忙着手里的活,招呼安排着特奥运动员各项活动,穿插着跟女儿聊几句老家的事。女儿看到了父亲忙碌的工作,二话不说,帮着父亲一起为特奥运动员忙活起来,协助教练为10岁大的特奥运动员收拾房间。忙活了一阵后,父女俩又分头开各自的会,干自己的事,说再见的时候,却只说一句:“走的时候再说吧!”

本报记者 俞剑

### 照片里的故事

## 肢体语言 交流情感

特奥会田径赛上出现动人一幕:铅球裁判、67岁的黄浦区教育学院全国特级教师朱明德面对不同肤色不同语言的特奥运动员,以真诚的微笑,用全世界都能懂的“肢体语言”和各国特奥运动员交流,赢得特奥运动员的敬佩。  
本报记者 彭幼龙 摄影报道



鼓掌鼓励



握手致意



击掌庆祝



好样的!

## 特奥会各项赛事接近尾声



英国特奥运动员萨拉·安在柔道比赛中轻松取胜,喜悦之情溢于言表 孙中钦摄

本报讯(记者 俞剑)今天是2007年世界夏季特殊奥运会第八个竞赛日,各项竞赛接近尾声。在今天继续进行的16个比赛项目中,游泳、滚球、自行车、高尔夫、体操、举重、皮划艇、帆船、垒球、乒乓球、网球、排球、板球13个比赛项目将完成收官之战。因受台风影响而延迟比赛的田径、自行车、马术等项目,把延迟的部分合理安排在昨、今两天的赛程中,确保了各个项目能在预定时间内,安全有序地完成。

本届特奥会竞赛工作在遭遇台风“罗莎”影响后,及时启动预案,措施有力到位,截至昨天,本届特奥会的机能活动、龙舟、舞龙、手球、轮椅、篮球、马术、柔道、保龄球9个竞赛和表演项目均已顺利完成比赛。

# 排球教练“教”游泳 游得太快“丢”冠军

33岁的穆罕默德脸上皱纹明显,看上去比实际年龄要老成不少。这位老资格的排球教练这回成了特奥队的游泳教头。

穆罕默德告诉记者,尽管他是老资格的排球教练,但由于伊拉克战乱,影响到特奥排球系统训练,队员“三天打鱼,两天晒网”,球技进步不大,最终没有组队成功。所以这次伊拉克队只参加举重、游泳等比赛,要不是游泳队主教练临时有事来不了,他也没有机会客串游泳教练来到上海。

说起此番游泳队的成绩,穆罕默德撒

了撇嘴,幽默道:“冠军本来是我们的,就是因为游得太快,被取消了成绩。”原来,特奥会有规定,决赛成绩提高不得超过原成绩的15%,他们25米蛙泳成绩是30秒,本来排名第一,就是这个原因而“前功尽弃”。“看来我们没有经验,要是叫他们慢点,可能就会胜利了,但小伙子们争强时人人都想快点。”他笑眯眯地说,“最小的队员只有12岁,还是孩子呀。”

本报记者 郭剑烽  
本报通讯员 范小锋

### 照片里的故事

## 拿手绝活

身材匀称且生性好动的吉亚达·比莉亚(右)是意大利女篮的主力队员,全队的大部分得分都由她贡献,双手远距离投篮是她的拿手绝活。比赛时,队友都喜欢把球传给她,由她完成最后一投。除了投篮得分,防守也是她的强项,每次抢断得球后,总能见她突出重围带球飞奔的矫健身影……

本报记者 周国强 摄影报道



在特奥举重比赛的颁奖典礼上,观礼的人群中有位中年女子忽然伸出大拇指,高喊起来:“陈赞好样的!妈妈为你骄傲。”本来表情严肃的陈赞顿时开心地笑了起来,他也伸出手,向母亲招手致意。

这名中年女子叫谌新建,是陈赞的母亲,为了给儿子加油,她连夜坐火车从南昌赶到了上海。“我想给儿子一个惊喜,但又怕影响他比赛,所以没有告诉他,刚看到他拿了金牌,我才敢跟他打招呼。”谌新建兴奋地说。

谌新建告诉记者,陈赞出生时身体较弱,半岁就住了4次院,虽然从死神手里逃了出来,却因为服药过多,留下了智力残疾。今年已经23岁的陈赞,智商只有63。智力的残疾给陈赞的童年留下很多阴影,没人愿意和他玩,陈赞在那样的环境下变得越来越自闭,不愿和人接触。“是特奥运动让陈赞发生了改变。”谌新建对当初自己把儿子送到特教学校学习,还让他练了举重很有成就感,她说,陈赞训练很刻苦,教练安排的训练计划都能按时完成,所以进步很快,他先后夺得2002年、2006年两届全国特奥会举重项目的金牌。在这些成绩面前,陈赞一点一点找回自信,慢慢地,他愿意和人接触交往了,现在连说话的声音都变大了。

颁奖结束了,陈赞走下领奖台,快速地向妈妈,把胸前的金牌摘下来往妈妈的怀里塞:“妈妈,这个给你。”母子俩幸福地抱在一起。本报记者 江跃中 通讯员 郑颖

## 金牌送给妈妈

西苑曲曲俱乐部 48元/桌-38天/桌  
**冬虫夏草**  
 杨韵上海 2001-2007年 取一物十  
 ●南京西路170号国际饭店商场 T:63750537  
 ●徐汇区漕溪北路398号103室